Мещеряков Кирилл.
С мечтой о космосе.

Закончился учебный год. Наступили долгожданные каникулы. И вот в один из дней мы с друзьями, как всегда, встретились на детской площадке. Я – Кирилл, а мои друзья – Никита, Саша и Даша. Мы закончили четвертый класс.

Было прекрасное летнее утро. В голубом безоблачном небе светило яркое солнце. Легкий ветерок шелестел в листве деревьев. Стайки шумных птиц перелетали  с ветки на ветку .В траве стрекотали зеленые кузнечики. Земля  и все живое на ней жило своей обычной жизнью.

Мы с ребятами, набегавшись, сели в тени деревьев и стали смотреть в небо.Нам было интересно, что же там высоко-высоко. И почему звезды видно только ночью? А на других планетах могут жить другие люди?
Так мы разговаривали и  каждый высказывал свои мысли. Саша сказал, что хорошо бы побывать на одной из дальних планет и все согласились с ним.

Вдруг ветер затих, перестали петь птицы. Даже кузнечиков не стало слышно. Наступила такая тишина, как будто кто-то закрыл нам уши. Тут в небе появилась маленькая черная точка. Она стала быстро приближаться. Чем ближе он приближался, тем  загадочнее он казался. Он сверкал на солнце и переливался разноцветными огнями. Мы замерли и сидели, не двигаясь.

Между тем этот объект, похожий на большую серебристую тарелку, закрытую прозрачной крышкой с антеннами тихо опустился недалеко от нас. Медленно открылся люк, опустился трап и по нему стали спускаться люди.

Это были дети примерно нашего возраста, только одетые в блестящие комбинезоны. На головах у них были такие же блестящие шапочки, только с антеннками. Дети были красивыми, с большими. голубыми, как небо, глазами. они молча протянули к нам руки, и мы поняли, что дети хотели с нами познакомиться. Это было удивительно, что не разговаривая, мы понимали друг друга.
Дети сказали, что они прилетели с другой планеты, чтобы посмотреть на нашу Землю, а также показать людям, что есть жизнь и на других планетах. Они спросили. Не хотим ли мы побывать на их планете. Нам стало очень интересно, и мы согласились.

Поднявшись на космический корабль, мы переоделись в костюмы, которые предложили нам дети. Корабль взмыл в небо.

В одно мгновенье мы оказались на другой планете. Выйдя из корабля, мы были удивлены красотой планеты. Аромат сказочных цветов наполнял воздух. В садах росли необыкновенные фрукты. Нам предложили их попробовать. Они были сочными и очень вкусными. Дома и улицы были прекрасны. Люди передвигались по улицам на беззвучно летающих машинах. Жители были очень добрыми, они приглашали нас к  себе в гости. Их лица светились радостью. Воздух в городе был чистым и свежим. В парке звучала спокойная музыка. Слушая ее, мы не ощущали страха и тревоги. В роще за городом паслись животные, совсем не похожие на земных.
Так мы гуляли и наслаждались природой и общением с нашими новыми друзьями. Нам показалось, что мы находились там очень долго.

Потом день сменил ночь, а ночь – утро.  Солнце  заливало город ярким светом. Изумрудная роса сверкала на траве и деревьях. Хоть мы и не спали, нам совсем не хотелось спать. 
Но как говорится, в гостях хорошо, а дома – лучше. И мы попросили наших новых друзей, чтобы они возвратили нас домой.

Попрощавшись с жителями этой сказочной планеты, мы отправились домой.

Оказавшись на той же детской площадке, мы были удивлены. Было ощущение, будто мы ее и не покидали. Только в небе побежали тучки и пошел теплый летний дождь. Вечерело. Мы даже не заметили, что день прошел. Расставаясь с нашими новыми друзьями, мы пообещали дружить планетами, чтобы люди во всем космическом пространстве были счастливы.

А нам надо было спешить домой, чтобы не попало от родителей.

Вот такое чудо произошло со мной и моими друзьями на каникулах.
