Девяткин Артем

Мечта о космосе

Космос – это иной мир, удаленный от нас на многое расстояние и время. За всё время существования человека, он стремится познать не изведанное космическое пространство. Совершенствуется ум человека, открываются новые достижения во многих областях науки и техники: были созданы космические ракеты, спутники, машины-роботы, способные выполнять за человека работу в тех местах, где это не возможно сделать, из-за сложных климатических условий и обстоятельств. Были открыты человеком планеты, обследованы орбиты. Человечество постоянно стремится ввысь, есть утверждение что на других планетах тоже есть жизнь, своя среда обитания и свой сложный мир. Мы стремимся всё это познать.
       
Хотя я ещё ученик четвёртого класса мне уже многое известно о космосе. В своих мечтах я со своими друзьями покоряю неизведанные миры. Когда об этом часто думаешь то фантазии, возможно, превратиться в явь. Так случилось в один из моих дней. Когда я долго мечтал о космосе, то неожиданно заснул…И тут началось такое…..

      
Звонит телефон, я быстро вскакиваю с постели и я уже не я, а капитан корабля – звездолёта 5ХL . Меня срочно вызывают в центральный штаб полёта для получения конкретного задания. Спускаюсь на лифте на первый этаж своего особняка, выбегаю на зелёную лужайку. Где стоит мой личный летательный аппарат, что-то наподобие летательной тарелки, только малого размера, для одного человека. Сажусь в кресло, всё автоматически запускается. И стоит подумать, куда лететь, как компьютер выдаёт своё решение, и я лечу по известному маршруту в центр дислокации полётов. Мой аппарат приземляется на стоянку, где стоят такие же машины. Посадочная площадка находится на крыше высотного дома. Это спец-база. Я выпрыгиваю из аппарата и следую в лифт. Через две минуты я перед начальством. Задание  такое: мой звездолёт летит на планету Марс, где терпит крушение инопланетный корабль и просит о помощи. В моей команде пять человек: Антон, Андрей, Юрка, Сашка и я. Командир, конечно, я, друзья помощники, каждый профессионал своего дела.
   
Задание получено, время назначено, команда собрана. Получаем провиант и обмундирование. На лифте спускаемся в подземную шахту, где стоит наш космический звездолёт, через пять минут мы занимаем свои кресла. У каждого свой компьютер и общее задание – мы одна команда. Со словами «Внимание», «Приготовиться к полёту» включаются все приборы, всё приходит в движение. Со словами «Взлёт!» фиксируются ремни безопасности, мы вжимаемся в сидения, и наш звездолёт со страшной силой устремляется вверх к намеченной цели. По пути следования встречается много интересного: нас атакует метеоритный дождь, встречаемся с пролетающей кометой, мимо пролетают разрушенные космические корабли. Команда ведёт себя достойно со всеми встречающимися на пути неприятностями. В намеченное время мы приземляемся на планете Марс. Одеваем спецодежду и направляемся на поиски корабля потерпевшего крушение. С помощью средств навигации мы быстро находим корабль потерпевший крушение. Оказываем ему помощь и с чувством выполненного долга возвращаемся на планету «Земля» героями. 
