КОСМИЧЕСКАЯ  СКАЗКА

Зверев Дима

Во все времена человек устремлял  свой взгляд в небо к звездам  далеким, загадочным и удивительно притягательным. Все они связаны между собой и являются частицами  единого целого.
Это сейчас небо кажется мирным, а когда-то в нем шла война и начала эту войну холодная и злая царица Луна. Она обманом захватила половину космоса, а потом решила завоевать и весь космос. Царица Луна завлекала к себе звезды и отбирала у них сердца, а без них звезды не могли светить и становились холодными. Много космических дней царица Луна тушила все новые и новые звезды. В космосе становилось все темнее и темнее.
И лишь в одном уголке, в царстве Солнца было по прежнему светло и тепло. Солнце со своими друзьями решило помочь погасшим звездам, ведь у Солнца много света и тепла, которого на всех хватит. От одной звездочке к другой переходило Солнце и зажигало их сердца. Царица Луна разозлилась и хотела было и у Солнца отобрать свет, но оно обожгло ее и тогда царица луна смирилась. Она выпустила все звезды из плена и снова небо зажглось огромным количеством звезд.
Солнце и царица Луна, чтобы больше не воевать установили время для царствования и теперь каждый из них в свое время занимает место на троне. Солнце светит и греет нас днем, а Луна ночью.
